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Ata da centésima décima segunda Reunião Ordinária do Congregação do Instituto 1 
de Relações Internacionais (IRI) da Universidade de São Paulo (USP), realizada no dia 2 
vinte e seis de março de dois mil e vinte e seis, às dez horas, na sala da Congregação do 3 
IRI, em primeira convocação, nos termos do Artigo 242 do Regimento Geral da USP, sob 4 
a presidência da Sra. Diretora, Profa. Marislei Nishijima. Presenças: Diretora: Profa. Titular 5 
Marislei Nishijima. Vice-Diretor: Prof. Associado Felipe Pereira Loureiro. Professores 6 
Titulares: Prof. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari. Professor(a)es Associad(a)os: Profa. 7 
Daniela Carlo Decaro Schettini (Presidente da Comissão de Pós-Graduação - CPG), Prof. 8 
Feliciano de Sá Guimarães (Presidente da Comissão de Pesquisa e Inovação - CPqI), Prof. 9 
Kai Enno Lehmann (Presidente da Comissão de Cultura e Extensão Universitária - CCEx) 10 
e Profa. Maria Antonieta Del Tedesco Lins. Professor(a)es Doutor(a)es: Prof. Arthur 11 
Roberto Capella Giannattasio (Presidente da Comissão de Graduação – CG), Prof. 12 
Alexandre Luís Moreli Rocha (Presidente da Comissão de Inclusão e Pertencimento - CIP) 13 
e Profa. Carolina Amaral de Aguiar (Vice-Presidente da CIP). Representante Discente da 14 
Graduação: Sr. João Vítor Fávero Barros. Representante Discente da Pós-Graduação: Sra. 15 
Isabela Marques Caetano (titular). Representante dos Servidores Técnicos e 16 
Administrativos: Sr. Luigi Giovanni Medori. Ausências: Professor(a)es Titulares: Prof. 17 
Amâncio Jorge Silva Nunes de Oliveira, Profa. Marilene Proença Rebello de Souza e Prof. 18 
Marcos Francisco Napolitano de Eugenio. Profa. Associada Adriana Schor. Profa. Doutora 19 
Rossana Rocha Reis (Presidente da Comissão de Cooperação Nacional e Internacional - 20 
CCNInt). Presentes, também, para secretariar a reunião, o Sr. Odilon Ferreira Júnior (Chefe 21 
da Divisão Acadêmica), com o apoio da Sra. Adriana Santos Araújo (Apoio Acadêmico). 22 
Havendo número legal, a Sra. Presidente declarou abertos os trabalhos, e deu início à 23 
PARTE I – EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 111ª reunião ordinária, 24 
realizada em 26.02.2026. A ata foi aprovada por unanimidade. 2 - Comissões 25 
Estatutárias - Eleição de membros docentes. 2.1 - Eleição de um membro docente titular 26 
e respectivo suplente, e de um membro titular, para a vaga do Prof. Felipe Pereira Loureiro, 27 
com mandato de três anos, para integrar a CG-IRI. Foram eleitos os docentes: Leandro 28 
Piquet Carneiro (Titular), com 11 votos (1 voto branco) e Cristiane de Andrade Lucena 29 
Carneiro (Suplente), com 10 votos (2 votos brancos). Para a vaga do Prof. Felipe Loureiro, 30 
foi a eleita a Profa. Carolina Amaral Aguiar, com 11 votos (1 voto nulo). 2.2 - Eleição de 31 
cinco membros docentes titulares, e respectivos suplentes, com mandato de dois anos, 32 
para integrar a CPG-IRI. Foram eleitos os seguintes docentes: Alexandre Moreli (Titular), 33 
com 11 votos (1 voto branco), e Adriana Schor (Suplente), com 11 votos (1 voto branco); 34 
Danielle Rached (Titular), com 11 votos (1 voto branco), e Pedro Dallari (Suplente), com 11 35 
votos (1 voto branco); Arthur Capella (Titular), com 12 votos, e Carolina Amaral (Suplente), 36 
com 12 votos; Maria Antonieta Lins (Titular), 12 votos, e Daniela Schettini (Suplente), com 37 
12 votos; e Rossana Reis (Titular), com 11 votos (1 voto branco), e Kai Enno (Suplente), 38 
com 11 votos (1 voto branco). 2.3 - Eleição de um membro docente titular e respectivo 39 
suplente, e de um membro titular, para a vaga do Prof. Felipe Pereira Loureiro, com 40 
mandato de três anos, para integrar a CCEx-IRI. Foram eleitos os docentes Leandro Piquet 41 
Carneiro (Titular), com 12 votos, e Arthur Roberto Capella Giannattasio (Suplente), com 11 42 
votos (1 voto branco). Para a vaga do Prof. Felipe Loureiro, foi a eleito o Prof. Yi Shin Tang, 43 
com 12 votos. 2.4 - Eleição de um membro docente e respectivo suplente, com mandato 44 
de três anos, para integrar a CPqI-IRI. Foram eleitos os seguintes docentes: Adriana Schor 45 
(Titular), com 12 votos, e Daniela Carla Decaro Schettini (Suplente), com 12 votos. Após 46 
os informes da Diretoria, dos Presidente de Comissões e demais membros, a Sra. Diretora 47 
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dei início à PARTE II – ORDEM DO DIA. 1 - Concurso Docente. Livre-Docente. 1.1 - 48 
Apreciação de Programa. Proposta de Programa aprovada pelo Conselho Técnico-49 
Administrativo em reunião realizada em 26.03.2026. O programa foi aprovado por 50 
unanimidade. 1.2 - Abertura e Edital. Abertura (30 dias) de concurso público de títulos e 51 
provas visando à obtenção do título de livre-docente. A abertura e o edital foram aprovados 52 
por unanimidade. 2 - Acordos de Cooperação, sob a coordenação do Prof. Leandro 53 
Piquet Carneiro. 2.1 - Convênio nº 1022733. Acordo de Cooperação entre a USP, 54 
representada pelo IRI, por meio da Escola de Segurança Multidimensional (ESEM), e a 55 
Associação Iniciativa Global Contra o Crime Organizado Transnacional. 2.2 - Convênio nº 56 
1022603. Acordo de Cooperação entre a USP representada pelo IRI, por meio da ESEM, 57 
e a Organização Internacional Ítalo-Latino-Americana. Os acordos de cooperação foram 58 
aprovados por unanimidade. 3 - Alterações na estrutura curricular para o 2º semestre 59 
de 2026. As alterações na estrutura curricular foram aprovadas por unanimidade. 4 - 60 
Proposta de inclusão de matéria na pauta, apresentada pela representação discente 61 
de graduação, de moção. Com a palavra, o Vice-Diretor, Prof. Felipe Loureiro, propôs a 62 
constituição de grupo de trabalho, a ser composto por discentes, docentes e servidores 63 
técnico-administrativos, com a finalidade de promover análise mais aprofundada da matéria 64 
e posterior encaminhamento. Após a manifestação, a representação discente de 65 
graduação retirou a solicitação de inclusão do item na pauta. Nada mais havendo a ser 66 
tratado, a Sra. Presidente, na presidência da sessão, agradeceu a presença de todos e 67 
encerrou a reunião. Eu, Odilon Ferreira Júnior, elaborei a presente ata, que será submetida 68 
à apreciação dos Senhores Conselheiros na próxima reunião ordinária da Congregação, 69 
seguindo assinada pela Diretora, Profa. Marislei Nishijima. 70 
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